

14-го февраля

1936 г.

№ 11 (418)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Руководители зерносовхоза не возглавили стахановское движение

Плохие примеры

Развитие стахановского движения в зерносовхозе имеет место только на центральной усадьбе в механической мастерской и то формально. Всего стахановцев имеется 23 чел. По отделениям зерносовхоза как базы производства, стахановское движение не развернуто, а местами игнорируется и не приобрело право гражданства. К примеру: управляющие, 3-м отделением **Орлянский** и 1-м отделением **Тарасов**, которые считают не возможным развитие стахановского движения, а только летом.

На 2-м отделении управляющий **Филимонов** не создал условий для развития стахановского движения. Мастерские заморожены, ставки рабочим, трактористам, комбайнерам по заработной плате не оплачиваются зимой по установленным гос. ставкам, во вине сорванных администрацией работ. Не организованы места работ для развития стахановского движения. Комбайнеры и трактористы сами ходят собирать части для ремонта машин. Имеет место зажима критики — **Филимонов** уволил с работы молотобойца **Кузенков**, лишь только за то, что он просил оплатить за переработку.

В целом по зерносовхозу не достаточно заботы со стороны руководителей о людях производства, рабочие зачастую сидят без воды, без дров, плохое дело поставлено и по культурно-бытовому обслуживанию рабочих и т. д. Это именно явилось тормозом бурного развития стахановского движения.

Формализм в развертывании стахановского движения заключается еще и в том, что достигнутые успехи во время проведения стахановского дня и пятнадцатки не закреплены, а работать стали также как и раньше работали до этого. Хотя во время стахановского дня нормы и выполнялись на 152 проц., а за пятнадцатку на 5 проц. Руководители цехов — **Боровенко**, **Михайлов**, **Панкельч**, **Кондратюк** и инженер **Доромчев** не проявили и не проявляют инициативы, чтобы перестроить работу и стахановское движение привести

в систему ежедневных работ на производстве, а прикрываясь объективными причинами — (недостача запасных частей). Одной из основных причин тормоза бурного развития стахановского движения в зерносовхозе является именно то, что парторганизация, в особенности руководители не сумели возглавить руководство стахановским движением, формально проработав речи тов. Сталина и решения декабрьского пленума ЦК ВКП(б), а в практике работы производства эти решения не осуществили, т. к. подобает большевикам. На отделениях они очень редко бывают, случайно, наездами.

Однако и газета зерносовхоза «За темпы и качество», редактор которой **т. Деревенский** не ведет надлежащей борьбы за развертывание стахановского движения на отделениях.

Недостатки работы зерносовхоза в развертывании стахановского движения должны учесть все первичные парторганизации района, колхозы и МТС.

Добиваясь системы стахановского движения в повседневных работах и разных отраслях независимо от времени года, перенимая быстро опыты лучшей постановки работ колхозов по развитию стахановского движения, не успокаиваясь достигнутыми успехами сегодняшнего дня.

А опыты лучших колхозов медленно перенимаются отстающими колхозами нашего района в развертывании стахановского движения, организации стахановских суток и т. д., как это было организовано в колхозе **Зиминского** района «Путь Ленина», опубликовано в прошлом номере нашей газеты. Перенимая этот опыт, можно хорошо организовать дело развития стахановского движения во всех отраслях работ колхозов ежедневно, что даст возможность и хорошо подготовиться к весенне-полевому сезону с хорошей расстановкой сил в производстве. Это будет залог победы за первенство района в крае.

В Москву на съезд передовиков

животноводства

Совместно с делегацией Восточной Сибири — 4 го февраля выехала и делегация Куйтунского района в Москву на союзное совещание передовиков животноводства в составе: **т. т. Литвиненко** — председатель колхоза «Новый быт», **Добродеев** — директор Ленинского свиновхоза и **Козлов** — нач. политотдела Ленинского свиновхоза.

Чеботарихинские стахановцы в Куйтунской МТС

Выделенная буксирная бригада из чеботарихинской МТС в количестве 4-х человек, 9-го февраля в мехмасте, своей Куйтунской МТС дала норму выработки от 137 проц. до 193 проц. Трактор № 3, проработавший 4 сезона, поставили на ремонт и приступили к его капитальному ремонту, который взялись отремонтировать в 3 дня.

Вызываем на соревнование бригаду **т. Шегутова**. Уполномоченный **Чеботарихинской ремонтной бригады Чуманов**

Результаты стахановских суток в Куйтунской МТС

Проводившие стахановские сутки 9-го февраля в механической мастерской Куйтунской МТС показали, что средняя выработка норм по токарному, слесарному и кузнечному цехам 288 проц. и по монтажному цеху — 150 проц.

Отдельные лучшие товарищи, давшие высокие показатели как **тов. Нинифоров** слесарь 5-го разряда выработал 625 процентов, **Барыкин** токарь 250 проц., радиаторщик **Дудников** — 325 проц., из монтажного цеха **ремонтсер Сизых** 215 проц., **Кочетов** 213 проц., **Кошнарев** А. 205 проц.

За исключением ремонтного рабочего **Маскимьянова** механическая мастерская норму выработки значительно повысила.

Передовая бригада **тов. Шегутова** за стахановские сутки в целом дала 167 проц. и поставила на ремонт последних 3 трактора, которые уже на выходе.

Н. Шерстнев

Работа по-стахановски

Колхоз «Кр. Аршан» закончил выполнение плана по заготовке леса.

Бригадир лесорубов **Марченко Яков Иванович** так организовал работу, что его бригада стала давать по 200% нормы.

По договору колхоз «Красный аршан» должен был заготовить 1370 кубометров, а фактически заготовил 1690 к. м. Тревещники также взялись за ударную работу, норму выработки на 250 проц. и рассчитывают в ближайшие дни выполнить сезонное задание, чтобы сразу взяться за подготовку к весеннему сезону.

Божнов

ОРГАНИЗОВАТЬ МЕСТНОЕ РАДИО-ВЕЩАНИЕ

Вместе с огромным ростом социалистической культуры Советского Союза, гигантски растет наше советское радио. Благодаря заботы и вниманию, которое уделяет наша партия и правительство вопросам радиофикации и постоянному улучшению качества радиовещания, радио становится все больше действенным оружием большевистской агитации и пропаганды, глубоко внедряясь в быт рабочих, колхозников и всех трудящихся.

Теперь самые отдельные уголки Советского Союза, расползаются свои эфирными приемниками, имея возможность транслировать не только краевые и областные станции и Москву, в особенности по радио-лекции **И. М. З. О.**

Однако задача состоит не только в том, чтобы транслировать передачи станций. Это конечно главное, — но и организовать вместе с этим собственное, местное радиовещание. Это собственное вещание, должно быть построено так, чтобы оно отражало всю политическую, хозяйственную и культурную жизнь района.

Бесспорно, что каждый рабочий, колхозник не прочь по слушать по радио беседы районных руководящих работников, например, секретаря РК ВКП(б), предрика о ходе подготовки к посевной. По партийной заочной учебе, слушать радио-лекции местной передачи, узнать по радио новости района, и наконец послушать выступление кружков местной художественной

самодельности (кружков: хорового, струнного и др.).

Такой район, как Куйтунский, по населенности территории и хозяйственному значению занимающий не последнее место в Вост. Сиб. крае, — до сего времени не имеет местного радиовещания, между тем условия для организации местного вещания в районе, налицо.

Район насчитывает около 600 радиоточек обслуживаемых 6-ю радио-узлами. Имея такую массу радио-слушателей, районные общественные организации могут добиться хорошего качества местного вещания. В районе имеются достаточные культурные силы, которые необходимо привлечь к участию в местном вещании. Есть и кружки художественной самодеятельности (хоровой, музыкальный) с неплохим репертуаром и исполнением. Край ежегодно отпускает средства на местное вещание.

Всего этого вполне достаточно для того, чтобы рабочие и трудящиеся района могли слушать не только трансляцию Иркутска, но и местные передачи и не плохого качества.

Для того, чтобы в ближайшие дни начать местные передачи, необходима помощь общественных организаций. Комсомольские и профсоюзной организации должны взять под свою опеку и руководство местное вещание.

Только при этом условии местное вещание прочно укрепитесь в районе.

Боровский

ХАЛАТНОСТЬ РАДИСТА ЛАЗУТКИНА

Еще 24-го января с Романаковского лесозаготовительного пункта монтером радио-узла **Лазуткиным** увезен для ремонта радио-приемник и до сего времени ремонтируется, несмотря на то, что Лазуткин обещал вернуть в исправном виде через 5 дней.

Когда же радио-узел в Романаковский пункт вернет радиоприемник? **Н. Божнов**

Срывщики стахановского движения

Товарищ **Сталин** в своей речи на первом совещании стахановцев говорил, что стахановское движение нужно безупречно продолжать и в ширь и в глубину. Однако же некоторые хозяйственники всячески путями пытаются затормозить стахановское движение. Например бригадир колхоза им. **Разумова Герасьнов** несколько раз пытался полорвать авторитет стахановца лесоруба **Столбанова**, сняв его с валки леса и поставить на валку сена. Герасьнов же открыто заявляет, что мы стахановцев имеем возможность угробить, создав им самое тяжелое положение. Герасьнов говорит, что через тебя стахановца, нам

на следующий год дадут повышенный план лесозаготовок.

Такое же и ложно и в колхозе «Восход» Б.Кашелакского сельсовета, бригадир колхоза **Гринев** пользуясь слабостью первичной комсомольской организации во главе с комсоргом **Зверяго** сняв стахановца вальщика **т. Казанцева** и поставив его на трелевку, а спарщика, работающего с **Казанцевым**, — **Казанцеву** жену послал с лесозаготовок до мой, только лишь потому, что **Казанцев** с женой ежедневно выполнял норму выработки 250 проц.

Дело только за прокуратурой. **Б.**

ВЫПОЛНИТЬ ЛЕСОЗАГОТОВКИ К 1-МУ МАРТА

РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА РИК'а НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Президиумом РИК'а от 30 января с. г., отмечен явно неудовлетворительный ход лесозаготовок в колхозах **М.-Кочерминского** и **Андрюшинского** сельсоветах. До сих пор не в этих колхозах сдвига нет. Правление колхоза „Путь Ленина“ вместо усиления рабочей и тягловой силы—снизило. Колхозы им. **Яновлева** и **„Коминтерн“**, как до решения президиума РИК'а в лесу не работали, так и после решения ни одного человека не работает в лесосеке и план лесозаготовок колеблется от 0% до „0%“. Нет сомнения, что эти колхозы и вывозки дали по 10 проц. сезонной программы. Председатель Илийского сельсовета **Михальский** вместо посылки в лес твердоплатцев **Зайцева** и др., прикрепит их на строительство амбара райпотребсоюза. Несмотря на полнейший срыв сезонного плана лесозаготовок колхозы „Динамо“, „Комсомолец“, „Алка“

резко снизили темпы, а колхозы Хантского сельсовета совсем сняли людей из лесу и ни одного человека в лесу не работает. Колхозы им. **Сталина** и „Боец“ выполнение плана лесозаготовок считают второстепенным делом.

Такое бездушное отношение отдельных правлений колхозов и сельсоветов привело к явному срыву плана лесозаготовок. На 5-е февраля по райлесхозу выполнено: по заготовке на 56,6 проц. и по вывозке всего лишь на 42 проц.

Только лишь правильным пониманием значимости лесозаготовок и выполнением решений президиума РИК'а, взялись по-боевому выполнять свои планы, усилив заготовку и вывозку колхозы: „Память Воронкова“, „Уралец“ и „Дружные“, а колхоз „Идея Ленина“ по заготовке дров перевыполнив план на 25%.

Кашко

До каких пор Урбан будет саботировать выполнение плана лесозаготовок

На 10-е февраля колхоз „КИМ“ выполнил плана лесозаготовок всего только: по заготовке на 22 пр., по трелевке на 32 проц. и по вывозке на 26 проц. Пред. колхоза **Урбан** никаких мер к увеличению числа лесорубов не принимает. Тов. Урбан по преджому сабо-

тирует выполнение плана лесозаготовок. Плану лесозаготовок по колхозу „КИМ“ грозит срыв. Лесорубов в лесу 8 человек.

Районные организации должны сейчас же принять меры к предупреждению надвигающегося срыва. **Бритоусов**

Радионов организовал выезд домой

Председатель артели „Ударник“ **РАДИОНОВ** с Краевого съезда председателей колхозов и сельсоветов прямо заехал в лес к своим колхозникам, но вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на досрочное выполнение лесозаготовок, он организовал их на выезд домой.

По дороге они заехали в контору Кимильтейского пункта, когда узнав причину их выезда, оказалось что нет кормов для лошадей.

Тов. Радионову был выдан

аванс в сумме 150 рублей для покупки сена и указан адрес, а так же выдано один центнер овса, на время пока подвезут из колхоза. Радионов согласился оставить колхозников в лесу, но выйдя из конторы пункта забыл про это. На полученный аванс для покупки корма, накупили вина и напившись пьяные с песнями отправились домой.

В этом и заключилась помощь и руководство Радионова лесозаготовками.

В. Зиневич

Не здавать темпов

до конца вывозки

Ромадановский пункт с 1-го по 4-е февраля исключительно плохо работал по вывозке лесоматериала по ледяным дорогам. Только 5-го февраля Мондигеновская дорога дала хорошие результаты, в этот день вывезено 300 кубометров леса на плотбище, это наилучший показатель работы дороги за весь сезон лесозаготовок.

Все возчики 5-го февраля

перевыполнили свое задание, по оборотам, по нагрузке возов и уложились во время.

Лучше всех работала бригада хозяйственного обоза пункта, бригадир тов. Бурый Иван, дневное задание выполнил на 156 процентов.

Возчики Ромадановского пункта не здавайте темпов вывозки до полного выполнения плана. Равняйтесь по бригаде тов. Бурого И. **В. Б.**

ЗАСЛУЖИВАЕТ ВМЕШАТЕЛЬСТВА ПРОКУРОРА

Пром-колхозу „Химдревлес“ Б-Кашелавского сельсовета за счет вновь принятых членов дано задание заготовить 3456 км. и стреловать 1120 км. Но на сегодняшний

день ни одного кубометра не заготовлено и не стреловано. Угроза срыва плана лесозаготовок налицо.

Б.

Равняйтесь по передовикам!

Передовые колхозы, работающие в лесосеках Кимильтейского лесозаготовительного участка, с каждым днем приближаются к выполнению сезонного плана лесозаготовок.

Колхоз „Память Зверева“ выполнил план заготовки и трелевки—заготовлено 9420 км. и стреловано 6100 км. лесу. Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы быстрее выполнить план вывозки.

Выполнили задание по трелевке колхозы „Рассвет в тайге“, „Строитель“, „Рассвет“ Завальского сельсовета. Эти колхозы в ближайšie дни выполнят задания и по заготовке.

М.

Получили по заслугам

Единоличники Усть-Кадинского сельсовета Очковский Б., Захарович А. и Ситок А. явно саботировали лесозаготовку. По заключенным договорам они должны были заготовить и вывезти по 150 кубометров лесу, но к выполнению договора приступить не сумели. Выездной сессией Куйтунского народного суда саботажники осуждены: **Очковский Борис**—сын кулака, на 5 лет тюремного заключения, **Захарович Андрей**—на 4 года, **Ситок Алексей**—на 3 года тюремного заключения.

Казанцев

ЛОШАДИ СТОЯТ БЕЗ КОРМОВ

Председатель колхоза „Строитель“ сознательно срывает выполнение плана лесозаготовок и морит лошадей. Вот уже 7 суток, как колхозник тов. Корниенко послан в колхоз за кормом, но до сих пор еще не вернулся. Лошади двое суток стоят совершенно без корма и 6-го февраля вывозка была сорвана.

Лесной тройке необходимо принять срочные меры к председателю колхоза „Строитель“ чтобы он не сорвал выполнение плана вывозки и не морил лошадей.

Олифиренко

Расхищение гарнца на Илийской мельнице

Бывший заведующий Илийской пармелницей Сизых систематически расхищал гарнец, бесплатно размалывал зерно своим друзьям. Однако, мукомолтрест, не проверив работу Сизых, удовлетворил его просьбу об увольнении.

О всех безобразиях, творимых Сизых, написал в газету „Коммунар“ рабкор „Зоркий“.

По поручению райуполномоченного комитета заготовок СНК контролер по гарницу произвел расследование. Выявлена недостача гарница 11 ц. 40 кг.

Обязательство т. Абраменко

На первом районном совещании стахановцев животноводства колхозника колхоза им. Ленина Чеботарихинского сельсовета доярка **Абраменко** дала обязательство в текущем 1936 году, получить средний удой с одной коровы **2000** литров молока.

Братья Трубиновы развалили промартель

Председатель промартели „Заря“ **Трубинов** Алексей и владовщик сапожного цеха **Трубинов** Данил, занялись спекуляцией промартельскими товарами. Вот факт, владовщик комТрубиновым с ведома своего брата председателя взято из кладовой сапожного товара на 5 пар сапог, шито им же и продано на сторону по 200 рублей за пару, помимо этого Трубиновы шьют хромовые сапоги своим близким знакомым по две пары. Например Галето сшили 2 пары, Конову и др.

Факт налицо, что пред. промартели Трубинов А. распустает плановый кожевный товар, а из этого и вытекает, что рабочие уже 2 месяца сидят без работы, не мудрено, что у рабочих месячной заработной платы составляет от 40 и до 50 рублей.

Массово—разъяснительной работы среди рабочих не ведется. За период всей работы в мастерской стенной газете не выпускалось, большинство рабочих неграмотных, учбой не охватываются. Кружок по повышению техницизма не организован, соцсоревнование и ударничество на заднем плане, а про стахановское движение рабочие и не представляют даже. Зарплата рабочим выплачивается не регулярно в месяц 2 раза. Оплата за отпуск там не введена в закон. Плюс к этому председатель Трубинов занимается систематической пьянкой. 30 и 31 января Трубинка не было на работе лишь потому, что он пьянствовал. Отсюда и вывод, отсюда и текучесть рабочей силы. Дело без вмешательства прокурора не понятное.

А. Васильев

РЕЧЬ ТОВА. САРАЕВА Ф. Т.

Председатель колхоза им. Сталина, Бозинского района—на краевом съезде председателей колхозов и сельсоветов

Стахановцам промышленность и железнодорожного транспорта, любимой нашей Красной армии разрешите передать от стахановцев сельского хозяйства пламенный привет! (Бурные аплодисменты).

Товарищи под руководством коммунистической партии у нас с каждой новой победой быстро стираются грани между городом и деревней!

Товарищи! Каждое наше достижение несет радость и веселье трудящимся социалистической родины. Наши достижения—предупреждение зарубежным врагам—империалистам (бурные аплодисменты). Наши достижения являются самым острым, самым сильным оружием против врага, ибо враг становится бессильным в наступлении на нас, а зарубежный рабочий класс, видя наши успехи, смелее готовится к всемирной пролетарской революции (аплодисменты).

Товарищи! Стахановское движение еще больше ускорит полный расцвет зажиточной жизни как на транспорте, так и у нас в колхозах (аплодисменты). По примеру транспорта мы, командиры социалистических полей, будем выполнять задачу, поставленную на

шим любимым вождем тов. Сталиным—в ближайšie годы дать 7—8 миллиардов пудов хлеба. Мы, заверяем вас, лучших стахановцев промышленности, железнодорожного транспорта и любимой Красной армии, что с этой задачей справимся (аплодисменты).

Мы уверены, что железнодорожный транспорт Восточной Сибири не будет узким местом, а станет самым крепким, самым боевым, самым первым помощником нашей Красной армии. (Аплодисменты). У нас в Восточносибирском крае железнодорожный транспорт и сельское хозяйство должны занять первое место, поскольку мы стоим на границе. Граница наша должна укрепляться всеми отраслями нашего хозяйства.

Границы Восточной Сибири очень крепко и очень зорко охраняются нашей любимой, Красной армией (аплодисменты, крики „ура“). Мы, товарищи, шлем колхозную благодарность от колхозников пограничных районов товарищу Сталину и Наркому обороны т. Ворошилову за укрепление нашей границы. (Аплодисменты, перебивающие бурную овацию, крики „ура“).

АНТИ-ЯПОНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В КИТАЕ

В Шанхае забастовали рабочие крупной Японской текстильной фабрики „Табун“. Видом забастовки послужило избивание Китайского рабочего Мей-ши-чана Японскими надсмотрщиками. Мей-ши-чан от побоев умер, ответ на это 4500 китайских рабочих Японской фабрики объявили забастовку покинули фабрику.

В связи с тем, что 7 февраля годовщина расстрела железнодорожников участников забастовки на Бейпин-ханковской железной дороге, а также в виде протеста против убийства Китайского рабочего, в городе начались рабочие демонстрации.

ТРЕХДНЕВНИК ЗАОЧНИКОВ И. М. З. О. ПЕРЕНЕСЕН НА 17—19 ФЕВРАЛЯ

Всем заочникам за это время нужно ликвидировать прорыв по прошлым темам не сданных зачетов по истории партии. С этой целью организована консультация и прием зачетов в парткабинете ежедневно по вечерам.

Райорг

Больше внимания составлению годотчетов и производственных планов в колхозах

Несмотря на дважды созываемые инструктивные совещания и индивидуальный инструктаж приезжающих в райзо счетоводов и председателей колхозов по распределению доходов и составлению годовых отчетов в колхозах за 1935 год, на 5 февраля с/г. в райзо имеется всего 7 годовых утвержденных отчетов, тогда как на 20 января должно было поступить 41 отчет.

Такое положение явно нарушает устав с.-х. артели, главными виновниками являются счетоводы колхозов поощряемые правлениями и председателями ревкомиссий колхозов.

Из привозимых на утверждение в райзо материалов видно, что отчеты на общих собраниях колхозников не ставятся в протоколах, а дается заключение в трех словах: „годовой отчет утвердить“. По отдельным пунктам не детализируется и о работе ревкомиссий ни звука, в то время как во многих колхозах перерасходовано много средств на капиталоложения и тем самым обесцениваются трудодень колхозника (колхоз „Запад“ Амурского сельсовета затратил на капиталовложения 54 проц, колхоз „Красный Амурец“ затратил 32 проц. и т. д.)

Если такие счетоводы как т. Орлов колхоз „Красный Амурец“ работает 1-й год не проходя курсов, годовой отчет представил 20 января, счетовод Умнол колхоз „7-й съезд Советов“ работает 1-й год, отчет представил 17 января, счетовод Стариков колхоз „Рассвет в тайге“ представил отчет 16 января и счетовод Фе

доснев колхоз „Ветка Тайги“ представил годовой отчет 24 января. Спрашивается, что же делают остальные счетоводы и правления колхозов не представившие отчетов к 6 февраля?

Для того, чтобы составить годовой отчет в любом крупном колхозе достаточно 10 дней, райзо давало на эту работу 20 дней, но выходит, что в эти 20 дней успели справиться только 6 счетоводов, (работавших по 1-му году), а остальные не справились по тому, что им по привычке составлять отчеты в апреле м.це. Такого мнения счетоводы: Карнач (колхоз „17 год октября“), Зиновьев (колхоз „2-я пятилетка“), Смоленск (колхоз „Уралец“) и много других.

Такое явление дальше не терпимо. Т. т. колхозники и колхозницы! Потребуйте от своих руководителей выполнения устава с.-х. артели, а правления колхозов в свою очередь потребуйте работы от своих счетоводов.

Сельсоветам необходимо взяться в эту кампанию как массово-политическую учитывая, что сроки давно истекли. Параллельно с этим, необходимо широко развернуть работу по составлению производственных планов и финансовых смет на 1936 год, привлечь к активному участию в составлении производственных планов и финансовых смет всех колхозников и колхозниц, учесть все недостатки прошлого года в области выполнения производственного плана и финансовой приходо-расходной сметы.

Карасев

ПРИСТУПНАЯ ХАЛАТНОСТЬ КОНЮХОВ В КОЛХОЗЕ „ДИНАМО“

Из-за халатного отношения к лошадям со стороны бригадиров и конюхов в колхозе „Динамо“, М.-Кочерминского сельсовета обортено 4 кобылицы и выведено из строя 4 рабочих лошади.

Объясняется это тем, что бригадир **Лопатин И.** и **Суданов А.** не чувствуют за собой ответственности, как и не чувствуют конюха. За обортено 4-х кобылиц и вывод из строя 4-х рабочих лошадей, правлением колхоза акты для привлечения к уголовной ответственности на конкретных виновников не составлены. Немудрено, что колхоз отстает с выполнением плана лесозаготовок, что на 10 число колхозом заготовлено и вывезено лесу только 30 проц.

Райпрокурору следует вмешаться в это дело и как за обортено и калечание лошадей, чем явная угроза срыва лесозаготовок—привлечь виновных к уголовной ответственности.

С. Л.

ветственности на конкретных виновников не составлены. Немудрено, что колхоз отстает с выполнением плана лесозаготовок, что на 10 число колхозом заготовлено и вывезено лесу только 30 проц.

Райпрокурору следует вмешаться в это дело и как за обортено и калечание лошадей, чем явная угроза срыва лесозаготовок—привлечь виновных к уголовной ответственности.

С. Л.

Как в колхозе им. Молотова гробит лошадей

Из-за бесхозяйственного отношения к колхозному добру **Долгих Михея**—колхозника артели им. Молотова во время поездки в гости убежала лошадь.

Спустя сутки эта лошадь была обнаружена полузамороженной в ключе.

Правление до сих пор мер не принимает, а Долгих этим доволен. Ему пробравшемуся в колхоз кулаку, и не это с рук сходило.

Надеемся, что на этот раз преступление Долгих не пройдет мимо внимания райпрокуратуры.

Комсомолец

Когда-же прокурор приберет к рукам хулиганов?

Несколько раз „Коммунар“ освещал действия хулиганов, но мер никаких не принято! Хулиганы по прежнему чувствуют себя свободно.

После опубликования заметки в „Коммунаре“ 13 января хулиган **Тирских** снова избил

девушку—колхозницу **Бурдигуло Г. И.**

19 января в избе читальни на избача т. **Глобова** набросился с кулаком хулиган **Богданов.**

Когда-же уйдут хулиганов?

Сельнор

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО, ВОСТОЧНО-СИБИРСКОГО И КРАСНОЯРСКОГО КРАЕВ

Т. т. колхозники и колхозницы!

На речь вождя партии тов. Сталина на Всесоюзном совещании стахановцев мы, рабочие стахановцы пенькозаводов Сибири отвечаем высокой производительностью труда, увеличив выработку волокна за смену в 3 с лишним раза.

От успешной работы пенькозаводов и от выдвинутой ими продукции зависит работа ряда важнейших отраслей народного хозяйства.

Учитывая это, мы, рабочие-стахановцы пенькозаводов, берем на себя обязательство усилить в дальнейшем выработку волокна за смену на кудельном агрегате не менее 850 кг., вместо существовавшей до сего времени 475 кг., на Шпинг-турбине 450 кг. вместо 265 кг., обеспечив выход длинного волокна в среднем не менее 8,2 проц., а 1 сорта 12 проц., вместо 7 проц. от технологической влажности.

Выполнение наших обязательств зависит от количества и качества сырья, которое Вы, тов. колхозники, дадите заводу.

Январский пленум Крайкома ВКП(б) поставил задачу дать не менее 7 центн. пенькового волокна с га. Эту директиву партии мы с Вами должны выполнить и перевыполнить.

Т. т. колхозники и колхозницы!

Внедрением стахановских методов работы, беспощадной борьбой с имеющейся еще недооценкой, а иногда игнорированием конопля возмем под общественный контроль дело коноплеводства в колхозах нашего края.

Колхозницы свекловичных колхозов Украины **Мария Демченко** и **Мария Гнатенко** своей самоотверженной работой и социалистическими методами труда добились рекордного урожая свеклы 500 центн. с га. По примеру этих товари

щей добьемся, путем обеспечения посевов конопля доброкачественными семенами, создания из лучших колхозников и колхозниц коноплеводных бригад и звеньев на весь пик работ, выделения под коноплю лучших приусадебных и поименных земель, удобрения их навозом, проведения посева, ухода за посевами, уборки и замочки конопля со строгим соблюдением агроправил, молочения волокна не менее 7 центн. с га, а этим самым доход колхозному хозяйству с гектара до 2000 рублей.

Эту задачу под руководством великого вождя партии т. Сталина и верного сталинца т. Разумова, мы с Вами должны выполнить.

По поручению слета стахановцев: **Удовенко, Гусаров, Вдовина, Алехина, Нестеров.**

ЖДЕМ ПИОНЕР-РАБОТНИКА

У нас в Харикской школе есть пионерский отряд, но он не работает. Вожатый **Мурашев Г.** с нами не провел ни одного сбора, а сейчас совсем из Харика уехал.

Каникулы прошли скучно: ни постановок, ни вечеров не было.

Ребята шатались по улицам и от нечего делать баловались.

В школе у нас нет ни каких кружков.

Мы слышали, что в Куйту не есть райком комсомола, а в райкоме—пионерский работник. Почему-же он к нам не придет посмотреть, как мы живем и помочь в работе?

Пионеры: **Беломестных А., Барсунова А., Селезнева В., Беломестных Е., Соловьева А.**

Результаты стахановской работы на пенько-заводах Сибири

Мы, стахановцы пенькозаводов Сибирского пенькотреста, собрались на совещание в тресте, совместно с директорами и ст. бухгалтерами наших заводов, обобщив итоги нашей работы за 1935 год и задачи на 1936 год, имея неплохие образцы работы на наших заводах, особенно после проработки речи тов. Сталина на 1 совещании стахановцев промышленности и транспорта и решение Декабрьского пленума ЦК ВКП(б)—мы имеем: стахановцы **Правдин** и **Скогов** завода—смена тов. **Дук** и тов. **Полякова** дали выработку в одну машиносмену на кудельном агрегате 2058 и 2027 килогр., или 430% технормы.

Стахановцы Алтайского пенькозавода—смена тов. **Вдовиной** в 5 1/2 часов работы (подавальщица **Краскова**) дали—1500 кг. в смену или 340% технормы. Эта же бригада дала 241 кг. или 160% технормы длинного волокна с выходом 8,16%, против 7% годовой технормы 1935 года с технологической влажностью.

Стахановцы Половинского пенькозавода—смена тов. **Голощенко**, подавальщица **Алехина** дала выработку 1461 килограмм, или 307 проц. технормы.

Алтайский пенькозавод—директор тов. **Удовенко** на основе развертывания стахановского движения, выполнил годовой план на 108,8%, а план IV кв. на 185%.

Правдинский завод—директор тов. **Колобков** выполнил годовой план на 108,1%, а план IV квартала на 122,3 проц.

Куйтунский завод—директор тов. **Ярулан** выполнил годовой план на 106,7 проц. а план IV квартала на 125 проц.

Половинский завод—директор тов. **Гусаров** выполнил годовой план на 92,8 проц., а план IV квартала на 148,7 проц.

Достигнув лучших показателей и экономии за 1935 год, Алтайский пенькозавод отказался от латации на 1936 год, его примеру последовали Половинский, **Куйтунский** и **Быстрянский** пенькозаводы.

Вниманию райОНО

У нас на участке Новая Када, Усть-Кадинского сельсовета много неграмотных и мало грамотных. Однако, до сих пор учеба не организована. Заслужающая начальной школой т. **Ключан** не считает своим долгом взяться за обучение взрослых. Сельсовет и его культурно-просветительная секция бездействуют.

Ново-кадинцам надо немедленно оказать помощь в налаживании работы по ликвидации неграмотности и малограмотности среди взрослого населения.

Морозов

Андрюшинский клуб беспризорный

Андрюшинский клуб сейчас превращен в курительное помещение для вечеров. Зав. клубом **Фамич** неделями не бывает в клубе, не организует постановки, игры.

Бездействием **Фомича** довольны только одни хулиганы. Они что вздумают, то и делают

в клубе. К ним особенно относятся **Кураленко** **Петри** **Виласевич** **Алексей**. Они постоянно мешают молодежи играть, устраивают скандалы.

Когда-же будет порядок в нашем клубе.

Андрюшинский

Халатность слепченки

Я, Матвеев Ф. П. из колхоза „Запад“ Амурского сельсовета написал газету „Союз-земледелие“ и до сих пор не получил ни одного номера. Неоднократно обращался с жалобой в „союзпечат“ к тов. **Слепченко**, он все обещал нашей справке, наводит и по сей день, а газета мне не доставляется.

Когда-же я буду получать газету.

Матвеев Ф. П.

Портят кож-сырье

В Карымском сельсовете не выполняются постановления об убое скота. Убой производится без разрешения сельсовета. С забитых свиней кожу не снимают, как это требует закон,

Пресс

Годовщина кровавого фашизма в Германии

30 января исполнилось три года со дня захвата фашистами власть в Германии. Этот день в Германии отмечен обычными парадами, а также шествиями штурмовиков

Германские газеты, восхваляя фашистский режим и введение всеобщей воинской повинности в Германии, не могут скрыть, что широкие круги Германских рабочих голодают. По официальным, значительным уменьшением, данным и руде право—характеризуются возрастающее опасность новой войны, фашистским варварством, бесчисленными казнями лучших сынов Германского народа,

ужасающими муками политзаключенных, томившихся в фашистских застенках, призраком голода для всех трудящихся Германии.

Как передает Американская газета „Нью-Йорк таймс“, после прихода фашистов к власти в Германии число заключенных в Германских тюрьмах утроилось из содержащихся в тюрьмах лиц, свыше одной трети—политические заключенные. Число заключенных в тюрьмах Пруссии, составившее 1932 году 37 тысяч человек, возросло до 100 тысяч человек в 1935 году. В эти данные не включено число заключенных в концентрационных лагерях.

(ТАСС)

За что борются Японские империалисты на Востоке

Миллионы жертв—миллионы прибылей

Рис. переснял МЕШКОВЫМ



Потери трудящихся

Прибыль капиталистов

Границы по Японским картам

Английская газета „Манчестер-гардиан“ помещает статью о положении на манчжуро-маньчжурской границе. В статье говорится, что конфликты вызваны главным образом спорным вопросом о границе вблизи озера Буир-нор. Газета ссылается на географические карты. Японская карта напечатанная в 1932 году показывает озеро Буир-нор целиком расположенным на территории

внешней Монголии. Другая карта изданная Японскими военными органами показывает границу по середине озера. Недавно правительство издало официальную карту, на которой озеро целиком находится на территории Манчжоу-Го. Газета пишет, что Манчжоу-Го за служивает всяческого порицания в вопросе о пограничных конфликтах.

Чехословацкие газеты о положении на дальнем востоке

Чехословацкая печать с большим вниманием следит за событиями на дальнем востоке, газета „Прадертресс“ рассматривая причины частных конфликтов на советско-манчжурской границе, пишет: советское правительство уже четыре года тому назад предложило Японии заключить пакт о непадении. Однако Москва до сих пор не получила от Японии ни какого ответа. Тоже самое можно сказать в отношении советского предложения о создании смешанной ко

миссии по ликвидации пограничных инцидентов. Штаб ОКДВА предложил создать нейтральную комиссию, что также было отклонено Японскими властями. Советское правительство остается твердо при своем мнении, что здесь дело конфликта имеющее провокационный характер, в то время, как Японское правительство пытается отвести спор в другое русло и стремится к насильственной ревизии советско-манчжурской границы на пользу „Манчжоу-Го“.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА ГАНТИМУРОВА Д. М.

Председатель колхоза им. Кирова, Сретенского района—на краевом съезде председателей колхозов и сельсоветов

Я хочу начать с того, что колхозный строй ведет нас, бывших бедняков и батраков, к зажиточной жизни. Примером я беру свой колхоз. Несмотря на недород в этом году, мы сумели рассчитаться с МТС, выплатить 1000 центнеров натуроплаты и еще продали кооперации 2357 центнеров хлеба. Колхозники не хотят держать хлеб в запасах, продают его кооперации и покупают культурные товары, о которых раньше никто и не мечтал. В нашем селе у колхозников сейчас 53 велосипеда. Колхозники имеют патефоны, пружинные кровати и т. д. Работая на лесозаготовках, колхозники зарабатывают по 18 рублей в день.

Наш колхоз имеет 3 автомашины, в том числе одну легковую. Как видите, пришло время, что и колхоз имеет легковую машину (Продолжительные аплодисменты).

После этого просто смешно слышать те слухи, которые идут за границей про наши колхозы. Мы знаем, для чего это нужно. Японских империали-

стов к нам мы не пустим. Памятные тяжелые дни интервенции и колхозник зорко смотрит, чтобы никто не перешел советскую границу.

Сретенский район идет передовым по всем кампаниям. Наш колхоз сеял 1708 га. С весны начала работать МТС с помощью которой мы выполнили план вспашки паров и осенью подняли еще 350 га зяби и имеем теперь 1500 га пригоровенной земли. В это число входит 70 га раскорчеванной площади.

Разумов.—Овес сколько дал?

Гантимуров.—В этом году получили не свыше 10 центнеров и по пшенице тоже не свыше 10 центнеров. В среднем мы получили 4,85 центнера с га. В прошлом году по 3 бригадам мы имели по 14 центнеров.

Разумов.—Когда лучше получается урожай овса—при раннем или познем севе?

Гантимуров.—Поздний всегда лучше. Мы начинаем сеять овса с 25 мая.

Пахомов.—Расскажи под-

РЕЧЬ ТОВАРИЩА МЕШКОВА

Командующий № подразделением—на краевом съезде председателей колхозов и сельсоветов партии и правительства, дать Вам, лучшим людям—стахановцам промышленности, Вам, лучшим людям—стахановцам социалистических полей Восточной Сибири, Тебе, товарищ **Разумов**, Тебе товарищ **Пахомов**, большевистский пламенный привет от бойцов и командиров Красной армии (бурные аплодисменты, крики ура).

На недавно прошедшей сессии ЦИК Союза народы нашей родины демонстрировали свою готовность крепить мощь нашей Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Войска Забайкальского военного округа, являясь частью нашей великой Рабоче-Крестьянской Красной армии, вооруженные совершенной техникой, всегда готовы по зову

маршал Советского Союза, товарищ **Ворошилов!** (овации всего зала, крики „ура!“)

Войска Забайкальского военного округа готовы все, до последней капли крови, отдать на защиту нашей социалистической родины (бурные овации всего зала).

Войска Забайкальского военного округа ждут от стахановцев промышленности, стахановцев транспорта и социалистических полей еще лучшей, еще большей заботы об укреплении мощи нашего пограничного Восточно-сибирского края.

Да здравствует наша Рабоче-Крестьянская Красная армия и ее железный Нарком.

Да здравствуют лучшие люди, собравшиеся здесь—стахановцы промышленности, трактористы и социалистические поля края! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует руководитель Восточносибирского крайков. **Разумов** (продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию).

Да здравствует вождь учителей, под руководством которого крепнет обороноспособность страны наш любимый товарищ **Сталин!** (Долгие и смолнающие аплодисменты, переходящие в овацию, крики „ура!“).

РЕЧЬ ТОВАРИЩА ИВАНОВА И. П.

Председатель колхоза «Победитель» Тарбагатайского района—на краевом съезде председателей колхозов и сельсоветов

Товарищи, наша—задача в этом съезде обменяться своим опытом работы, рассказать о недостатках, с тем, чтобы в будущем этих недочетов не повторять.

Лично я хочу поделиться опытом культурного строительства в нашем селе.

В прошлом, наше семейское село Большой Куналей было одним из самых отсталых, из самых некультурных сел района. У нас не было ни одной школы; до 1925 года под кулацким влиянием население села не хотело, чтобы была школа, хотя государство на это дело отпустило средства. Тех партизан, которые говорили, что нужно построить школу и переделать жизнь в селе, кулаки били и даже убили. Вот, что раньше делалось в нашей темной деревне.

Сейчас мы имеем в селе уже несколько школ. Построили дом социалистической культуры не хуже, чем в городе—двухэтажный, крытый железом, в котором имеется до 30 комнат. Улицы села были грязны и некультурны. По этим улицам не только нельзя было проехать на автомашине, но даже трудно было пройти пешком. В настоящее время в нашем сельском совете на протяжении 9 километров тянется хорошая шоссевая дорога. По улицам проло-

жены хорошие тротуары. Имеется сельский телефонный узел. В каждой бригаде построен культурный полевой стан, где есть общежития с кроватями и чистыми постельями, организованы отличные столовые.

Большая работа проделана по ликвидации неграмотности. Сейчас учатся все колхозники до 50 лет. К маю неграмотность будет ликвидирована полностью. (Аплодисменты).

Наш колхоз имеет полевое направление. Сроки сева и все основные работы мы из года в год сокращаем. Качество работы хорошее. Если бы в прошлом году не «медовая роса», погубившая наш хлеб, то мы получили бы на верняка столудный урожай.

Разумов.—Грузовиков сколько артель имеет?

Иванов.—В прошлом году купили одну машину на хлебозакуп, вторую в этом году. Да две машины приобрели помимо хлебозакупа. Всего 4 грузовых машины (Продолжительные аплодисменты).

Досрочно мы в эту зиму справились с лесозаготовками. К 28 декабря нами заготовлено 17 тысяч кубометров леса.

Разумов.—А по сельсовету? **Иванов.**—А по сельсовету заготовили 52 тысячи к 5 января. (Аплодисменты).

робно относительно вашего опыта с овсом.

Гантимуров.—Опыт по овсу у нас такой: лучше всего сеять с 20 мая по 5 июня и самое лучшее с 25 мая по 1 июня. Он тогда выше растет и колосистее.

Разумов.—И вызревает?

Гантимуров.—Вызревает. Его не так засуха захватывает, особенно если почва хорошо подготовлена. Но, конечно, не „золотой дождь“, а наш забайкальский овес.

Скажу о наших лошадях. У нас ожеребилось 45 кобылиц. 43 жеребенка мы сохранили. Производители были хорошие. В течение последних трех лет наш колхоз дал 48 лучших коней в Красную армию. Осенью на животноводческой выставке в районе мы взяли первенство. Там были представлены лошади межрайонной коневодческой базы, „Союз-золото“, воинской части, но наши лучшие производители взяли первенство.

Пахомов.—А конюшни для жеребцов будут построены? **Гантимуров.**—Будут. Купили вагон леса специально для постройки конюшен.

Пахомов.—А конюшни для

Во время работы секции по орошению я уже говорил, что мы оросили участки, находящиеся под овощами, но у нас есть возможность оросить также посеvy. Этим мы займемся в 1936 году.

Жизнь колхозная так быстро идет вперед, что не успеешь оглянуться. Мы в прошлом году имели два культурных стана. В этих станах у нас железные койки. На них хорошие подушки, одеяла. В одном стане построили баню и колодезь.

У нас дело поставлено так, что за всю подготовку отвечают бригады. Правление колхоза разрабатывает и утверждает план, вручает его бригадиру, а потом контролирует выполнение.

К весенней посевной кампании этого года, мы готовы на сто процентов. Засеять будем две тысячи га. Рассчитано

так, что ни одного зерна мы не будем высевать руками.

Все бороны осмотрены, зубья вставлены, инвентарь крепок.

Пригнана также сбруя лошадей и закреплена по гадам. Каждой бригаде расписку вручена мешкотки, повараши, которые побуются для станов на вес.

Вот как мы готовимся к посевной кампании.

При нашей обработке земли мы решили, что сможем в этом году завоевать урожай в 20 центнеров с гектара, и за эту задачу будем драться.

Заканчивая свою речь, я еще раз скажу, что мы, колхозники Сретенского района, и наш колхоз живем весело, живем культурно, любим свою родину, всегда за нее стоим и вылази империалистов нас не страшат. (Аплодисменты).

Врид. редактора П. ЕЛИСЕЕВ